



**Комраков**  
**Александр Васильевич**  
**(1906-1981 г.г.)**  
*Воинское звание: старший лейтенант*

Александр Васильевич родился 5 декабря 1906 г. С самого начала войны был призван на фронт (Ленинградский, затем (с сентября 1944 г.) Первый Украинский фронты). Старший лейтенант, командир инженерно-сапёрного взвода 7-го Отдельного Инженерно-сапёрного батальона 52-й Отдельной инженерно-саперной Гатчинской дивизии.

В составе дивизии пересек западную границу СССР. Выполняя задание по разминированию минных полей в районе Гольдап в Восточной Пруссии 7-го февраля 1944 г. На местности, которая просматривалась и контролировалась снайперами противника, А.В. Комраков сумел использовать местность и продолжить проходы. Личным выходом произвел разведку расположения минных полей, установку типа мин, соблюдая все необходимые меры предосторожности, произвел необходимые работы, не потеряв при этом ни одного человека. Под огнем противника за одну ночь личным составом взвода снял 893 штуки мин различных типов.

За хорошую организацию и руководство по разминированию, за личную отвагу и мужество ст. лейтенант А.В. Комраков удостоен правительственной награды – орден «Красная Звезда».

29-31 января 1945 г. во время постройки моста через реку Одер в районе Одервинкель ст. лейтенант А.В. Комраков под непрерывным минометным огнем противника обеспечил своевременное выполнение задания, показывая образцы отваги и мужества, увлекая своих подчиненных на досрочное выполнение поставленной задачи.

2-3 февраля 1945 г. при постройке переправы через реку Нейсе в районе Фронау взвод ст. лейтенанта А.В. Комракова выполнял задачу по заготовке и доставке лесоматериала к месту постройки моста. Район работ подвергался непрерывному минометному обстрелу противником. А.В. Комраков хорошо организовал работу, не прекращал ее до окончания постройки переправы, обеспечивая своевременную доставку материала к месту работ, тем самым обеспечил постройку моста в указанный срок, по которому двинулась боевая техника вслед за наступающей пехотой.

За проявленную отвагу и мужество, за отличную организацию работ в трудной обстановке ст. лейтенант А.В. Комраков удостоен правительственной наград орден Отечественной войны II степени.

После войны Александр Васильевич Комраков проживал с семьей в Ленинградской области, Гатчинском районе. Работал на фабрике поселка Коммунар.

За проявленное мужество и героизм в годы Великой Отечественной войны награжден медалью «За оборону Ленинграда», орденом Красной звезды и орденом Отечественной войны II степени.

